

● DOBRO POSLOVANJE TISKARNE JOŽE MOŠKRIČ

Cene, kakovost in roki

Razmere pri nas grafični dejavnosti niso naklonjene, saj postajata knjiga ali revija razkošje, ki si ga marsikdo brez premisleka ne more več privoščiti; obenem pa se je tej dobrini tudi najlažje odreči, saj človeku ni neobhodno potrebna za preživetje. Zato ni čudno, če trdijo v Tiskarni Jože Moškrič, da so tržne zakonitosti prav na njihovem področju pričele najprej delovati. Ponudba je namreč precej večja od povpraševanja.

V tej delovni organizaciji, ki ima 215 zaposlenih, od tega 90 žensk, tiskajo poleg knjig (kar obsega tretjino njihove proizvodnje) še razne revije, prospekte, barvne plakate, mehano-grafske oblike, opravljajo pa tudi knjigoveška dela. Za zdaj imajo naročil še vedno za nekaj mesecev naprej, vendar jim dohodek zadnja leta upada; pa ne zato, ker bi naredili manj, ampak zaradi vse višjih cen vhodnih materialov, oni pa si ne morejo, če hočejo še kaj prodati, privoščiti niti tolikšnega dviga cen, kolikor

imajo sicer dovoljeno. V tem trenutku se še ne bojijo za posel, saj kot pravijo, naročnika privabijo solidne cene, kakovost njihovih storitev in držanje dogovorjenih rokov.

V prvih treh mesecih lanskega leta so v Tiskarni Jože Moškrič natisnili nekaj več kot 309 ton izdelkov, letos pa v istem času skoraj 308 ton, načrtovali pa so jih 279 ton. Te številke seveda niso pravi odraz njihovega dela, vendar skupaj s podatki, da imajo 46-odstotno akumulacijo (v panogi je le-ta 22-odstotna) in

da znaša dohodek na zaposlenega za tri mesece 501.000 dinarjev, medtem ko je v panogi le 320.000 dinarjev, dopolnjujejo sliko o kar uspešnem poslovanju te delovne organizacije. Zraven pa je treba še dodati, da soše doselej vseh naložb lotevali brez posojil in tudi zato skrbno pazijo, da so dragi uvoženi stroji kar se da dobro izkoriščeni.

Za radovedneže pa naj še povemo, da je bil povprečni osebni dohodek v Tiskarni Jože Moškrič v lanskem letu 23.716 dinarjev, letos v treh mesecih pa je znašal 38.742 dinarja.

V tej delovni organizaciji skoraj ne poznajo fluktuacije. Kdor pri njih »zdrži« prvo leto, ostane navadno tudi še naprej. Nezadovoljni pa so z usmerjenim izobraževanjem, ki dijakom ne daje dovolj praktičnega znanja za delo. Pa še nekaj jih pesti: dogaja se jim namreč, da si njihovi študenti, potem ko uspešno končajo šolo in morda nekaj mesecev ali leto dni še delajo pri njih in se priučijo poslu, poiščejo službo drugje, navadno pri zasebniku, ker jih lahko bolje plača. Oni pa te možnosti, kljub dobrim poslovnim rezultatom, nimajo.

D. J.

Letos se je štafeta mladosti ustavila tudi v Tiskarni Jože Moškrič, kjer so jo mladi in ves kolektiv s ponosom in prirčno pozdravili.



● MLADI TEHNIKI SO TEKMOVALI

OŠ Jože Moškrič in Edvard Kardelj med najboljšimi

Na osnovni šoli Jožeta Moškriča v Novih Jaršah je bilo 16. in 17. maja 8. srečanje mladih tehnikov iz ljubljanskih osnovnih šol, ki ga je pod pokroviteljstvom MK SZDL pripravila mestna zveza organizacij za tehnično kulturo. Sodelovalo je 775 učencev iz 49 od 53 ljubljanskih osnovnih šol, iz naše občine pa se tekmovanja ni udeležila le OŠ Toneta Trtnika-Tomaža iz Sostrega. Šolarji so se pomerili v letalskem, brogarskem in raketnem modelarstvu, konstruktorstvu, delu z električnim orodjem klip-klap, v obrambi in zaščiti, poznavanju proizvodnega procesa in računalništva. Slednje je bilo prvič uvrščeno v tekmovanje mladih tehnikov.

V skupni uvrstitvi ekip je bila najboljša osnovna šola Franceta Bevka, druga je bila OŠ Jožeta Moškriča, tretja OŠ Maksa Pečarja, četrta pa OŠ Edvarda Kardelja iz Polja. Imamo pa tudi nekaj zelo dobrih ekipnih uvrstitev v posameznih kategorijah; OŠ Jože Moškrič je bila prva v brogarskem modelarstvu — kategorija mali čolni; ekipa OŠ Edvarda Kardelja je bila druga v letalskem modelarstvu — zmaji 5. in 6. razredi; ekipa OŠ Jožeta Moškriča pa je bila v tej kategoriji tretja. V konstruktorstvu Fischer za 5. in 6. razrede so bili učenci OŠ Jože Moškrič tretji, v kategoriji 7. in 8. razredov pa so bili tretji tekmovalci OŠ Edvarda Kardelja.

V tekmovanju posameznikov so prva mesta v kategorijah osvojili: brogarsko modelarstvo — mali čolni Samo Vojnovič (OŠ Jože Moškrič), letalsko modelarstvo — zmaji 5. in 6. razredi Robi Mikac (OŠ Jože Moškrič), obramba in zaščita — kurirji s kolesi Robi Kraševac (OŠ Edvard Kardelj).

Drugi v posameznih kategorijah so bili: brogarsko modelarstvo — jadrnice Primož Svetek (OŠ Adolf Jakhl), v konstruktorstvu Fischer 7. in 8. razredi

● PRIDITE V ŽELEZNIŠKE POKLICE

OBVESTILO

ŽTO-TOZD za promet Ljubljana vabi k sodelovanju kandidate za prekvalifikacijo v železniške poklice:

1. zavirač — premikač — kretnik

Pogoji: — končana osnovna šola
— starost do 30 let
— posebna zdravstvena sposobnost

Izobraževanje traja 3 mesece, nadomestilo osebnega dohodka za čas izobraževanja znaša 18.000 din, približni dohodek na delovnem mestu je 35.000 din;

2. prometno-transportni skladiščnik

Pogoji: — končana poklicna šola
— starost do 30 let
— posebna zdravstvena sposobnost
— znanje slovenskega jezika

Izobraževanje traja 3 mesece, nadomestilo osebnega dohodka za čas izobraževanja znaša 24.000 din, približni osebni dohodek na delovnem mestu je 38.000 din;

3. sprevodnik

Pogoji: — končana poklicna šola
— starost do 30 let
— posebna zdravstvena sposobnost
— znanje slovenskega jezika

Izobraževanje traja 6 mesecev, nadomestilo osebnega dohodka za čas izobraževanja znaša 24.000 din, približni osebni dohodek na delovnem mestu je 41.000 din;

4. prometno-transportni tehnik

Pogoji: — končana 4-letna srednja šola
— starost do 30 let
— posebna zdravstvena sposobnost
— znanje slovenskega jezika

Izobraževanje traja 10 mesecev, nadomestilo osebnega dohodka za čas izobraževanja znaša 27.000 din, približni osebni dohodek na delovnem mestu je 52.000 din.

Kandidati lahko takoj sklenejo delovno razmerje. Izobraževanje za vse poklice se bo pričelo v septembru 1985 in se bo izvajalo v Ljubljani. Po določenem času uspešnega dela na delovnem mestu ima delavec možnosti za napredovanje oziroma dodatno izobraževanje.

Prijave sprejema kadrovska služba ŽTO-Tozd za promet Ljubljana, Trg OF št. 7, do 31. julija 1985.

● Bili smo v Indosu

Kakor vsako leto, smo tudi letos za 1. maj obiskali tovarno Indos. Tja smo se odpeljali s šolskim avtobusom. Najprej smo šli v jedilnico, kjer so nam postregli in nam pripeli rdeče nageljne. Nato smo šli v dvorano. Najprej je bil slavnostni govor. Po govoru smo začeli mi z našim programom. Med proslavo so delili priznanja. Priznanj je bilo zelo veliko, a prejeli so jih le nekateri, ker so bili v večini že na dopustu. Za konec je prvošolka Brigita zapela venček narodnih pesmi.

Ker že več let sodelujemo s tovarno Indos, so nam podarili barvni TV sprejemnik, mi pa smo jim dali lastnorčno izdelano sliko naše šole. Vsi smo bili zelo veseli obojestranskega darila.

Nato smo se vrnili v jedilnico, se oblekli v plašče in šli domov. Hudo mi je, ker bom že letos zapustila šolo v Dolskem in šla v šolo v Dol. Tako ne bom nič več nastopala v Indosu. IVANKA JEMEC, 4. razred podružnične šole Dolsko

● Ogled tovarne Saturnus

Aprila smo imeli naravoslovni dan. Ogledali smo si tovarno Saturnus.

Prvi dve uri smo imeli pouk. Pogovarjali smo se o tovarni in tudi veliko napisali. Po pouku smo se odpravili v tovarno. Sprejel nas je neki tovariš, ki nam je potem razkazal vse ogromne prostore v tovarni. Na zidu je bila vklesana letnica nastanka te tovarne. Tovariš nam je povedal, koliko obratov ima Saturnus. Peljal nas

je skozi velike prostore, kjer so delavci delali pokrovčke, konzerve, škatle, kante, pladnje. Nisem si mogla predstavljati, kako lahko delavci vsak dan delajo v takšnem hrupu. Ko smo prišli spet na dvorišče tovarne, nam je tovarišica razdelila kresničke. Skoraj vsi smo se zahvalili tovarišu, ki nas je ves čas vodil po tovarni, in odšli v šolo.

Urška Mohar, 3.a OŠ Ketteja in Murna

● 336 delavcev darovalo kri

Rednega odvzema krvi delavcev iz delovnih kolektivov naše občine se je ob načrtovanih 250 prostovoljnih krvodajalcev udeležilo kar 336. Nemara je organizacija RK edina, ki uspeva v teh časih dosežati in presežati svoje načrte s tako visokimi odstotki. In iz katerih ozdov so delavci povzročali najhujšo gnečo v prostorih zavoda za transfuzijo? To so bili iz HP Kolinska, Papirnice Vevče, Saturnusa, Teola, Roga, SCT Tehnike, ŽG Zalag, ŽG-Tozda za promet Moste, Tiskarne Jože Moškrič, IBT-Projektive, občinske skupščine Moste-Polje in Velane.



Predsednica krvodajalske komisije občinske organizacije RK Angela Kraševac (na sliki desna) v družbi z ogranizatorico krvodajalstva Jelko Štrbaj iz HP Kolinske pred spomenikom Virgila v Mantovi ob obisku ljubljanskih krvodajalcev v pobrateni Parmii.

Besedilo in slika jp

ČISTA LJUBLJANA — ZDRAVA LJUBLJANA



Prizor s tekmovanja z električnim orodjem klip-klap na ploščadi za osnovno šolo Jožeta Moškriča ob Clevelandski cesti (Foto: DARJA JUVAN)

Štrajki takšni in drugačni (Ni humoreska)

Zgodilo se je pred dnevi.

Drseči delovni čas mi omogoča nekoliko kasnejši prihod na delo. Prejšnje popoldne je bilo naporno. Vročina, ki je pritnila v teh dneh, je dodobra osušila zemljo in tudi naš vrtiček je bil hudo žejen. In potem sem bil žejen tudi jaz. In potem je bila že precej pozna ura, ko sem se slabe volje zvalil v posteljo. Kako tudi ne bi bil, ko pa naslednji dan ni bila prosta sobota, marveč šele sredo, pa delo, pa same take stvari, ki človeka spravijo ob vse veselje.

Torej prišel sem na delo in — kot strela z jasnega je udarilo. Štrajkajo. Kdo? Kje? Zakaj? Vprašanja, ki zahlevajo natančne odgovore. Sindikat je na nogah, vidim nekaj tistih, ki te kajo s seje na sestanek, pa sedaj čepijo

skupaj in se vsi razburjeni sprašujejo, kaj storiti. Pririnem se bliže, saj kot fabriški pisun sodim k takim zadevam.

Kdo štrajka? zinem.

Si šele prišel? se zoreži eden od tistih, ki se kar naprej valja po političnih šolah.

V hipu sem informiran o nastalem položaju. Vodilni, člani kolegija, so se zaprli v sobo pri direktorju in razglasili prekinitve dela. Zavrjim po stopnicah gor k pisarnam. Ze dalj časa so na sestankih delavskega sveta, pa tudi družbenopolitičnih organizacij govorili, da nas slabo delo lahko kaj kmalu pripelje na boben, pa se za njihove besede ni nihče kaj prida zmenil.

To bo tisto, si mislim, ko razbijam po direktorjevih vratih.

Spustimo pisuna noter! zasllišim z one strani.

Pririnem se noter, vrata se zopet zaklenejo. Name pa se vsuje cel plaz razlogov, ki so jih prignali do tega, da so se odločili za štrajk: kvalitete skoraj ni več; komaj odneseš pete iz proizvodnje, so »proizvajalci« že zunaj in se grejejo na soncu; in koliko je bolniške, pa plavili, niti za en dan naprej ne več, koliko jih bo prišlo delat; vsi naši plani zvođenij, pri tem pa vsi kažejo le na pravice, na dolžnosti se pa požvižgajo; stroji tečejo brez nadzora; same napake; družbenopolitične organizacije pa čakajo in nam ne dajo prave podpore; mojstri s preveč familiarnim odnosom si ne upajo pritišniti delavcev k strojem in raje popivajo z njimi, kot bi se jim zamerili; tonemo in iz izvoza dobivamo same reklamacije; in če malo bolj zategnemo,

nam grozijo: Kar poskusite, saj bo kmalu reelekcija!

Spet zaropota po vratih. Poglej, kdo je tako nasilen? mi reče nabavni. Odprem vrata in v sobo se zrinejo nekakšni predstavniki družbenopolitičnih organizacij. Obljubljajo vse mogoče, med drugim tudi, da se bodo bolj držali strojev, pa delati tisto, kar je v našem skupnem interesu, pa da bodo poskusili popraviti kvaliteto, največje pijance spravili na zdravljenje, pa še celo vrsto drugih besed v teh trenutkih privre na dan, v glavnem takšnih, kakršnih smo že mnogo slišali na sestankih samoupravnih organov in družbenopolitičnih organizacij.

Pa poskusimo še enkrat!? zaključil direktor in vprašljivo pogleda svoje sodelavce.

Pisun jp

● Tradicionalno tekmovanje ekip prve medicinske pomoči

Občinski štab za civilno zaščito, sekretariat za ljudsko obrambo in občinska organizacija Rdečega križa so 5. junija v športni dvorani Kodeljevo pripravili že 13. občinsko tekmovanje ekip prve medicinske pomoči civilne zaščite. Na teoretičnem in praktičnem preizkusu znanja se je pomerilo 38 ekip iz delovnih organizacij in krajevnih skupnosti (zadnjih je bilo 15). Najboljša je bila ekipa Indosa, drugo mesto so zasedli tekmovalci Julona, tretje mesto pa sta si delili ekipi iz KS Zadvor in Carinarice. Organizatorji pravijo, da so tekmovalci pokazali solidno znanje, sami udeleženci pa ugotavljajo, da so take prireditve zelo koristne, saj se prav na njih marsikaj naučijo in zapomnijo, kar se jim sicer drugače ne bi vtisnilo v spomin. Na sliki: Pred pričetkom praktičnega dela tekmovanja so se ekipe prve medicinske pomoči zbrale pred poslopjem športne dvorane Kodeljevo. (Foto: DARJA JUVAN)

● Bralci, dopisniki in raznašalci!

Sporočamo, da bo Naša skupnost izšla 17. julija in potem 18. septembra. Nedogovorjene prispevke sprejemamo do 10 dni pred izidom vsake številke.